

四川两县禁止私熏腊肉 并指定多个熏制点

官方：为了应对大气污染

近日，四川巴中市通江县、南江县发布通告称，城区禁止私自熏制腊制品，熏制腊肉、腊肠等需送到指定的集中熏制点。

11月22日，记者从通江、南江两县综合行政执法局了解到，出台该规定是为了应对大气污染防治，兼顾环保和用火安全。两地多个集中熏制点负责人均向记者表示，集中熏制要收取加工费或材料费。

另外，记者注意到，此前巴中相关部门曾在该市巴州区、经开区、恩阳区指定了10个腊肉熏制点。另据巴中市环保部门消息，今年10月，因腊肉熏制频发高发等导致大气污染防治工作履职不到位，当地4个街道办主要负责人被集中约谈，相关责任人被全区通报。



巴中腊肉（网友视频截图）

两县禁止私自熏制腊制品，指定多个熏制点

11月15日，通江县综合行政执法局联合巴中市环保局、相关街道办、新区管委会，发布了《关于在通江县城区集中熏制腊制品的通告》。通告表示，“随着熏制腊制品高峰期到来，熏制产生的烟尘将污染空气，影响市民生产、生活，并存在火灾安全隐患。为尊重传统、方便市民，同时保护生态环境、保障熏制安全，根据有关规定，禁止在县城区农贸市场、居民小区院内、楼道、阳台、屋顶以及岩坡旁、路边、河沟等非指定地点熏制腊制品；禁止在县城区内擅自搭建腊制品熏制设施；县城区腊制品实

行定点集中熏制。”

通告还提到，凡违反本通告的，将依据《中华人民共和国大气污染防治法》《四川省城乡环境综合治理条例》依法处理。妨碍执行公务的，将按照《中华人民共和国治安管理处罚法》有关规定依法处理。通告公布了指定的熏制点及电话，另附有举报电话及相应的处罚措施。通告自公布之日起执行。

11月20日，南江县综合行政执法局发布了《关于县城区内禁止熏制腊制品的通告》，与通江县相似。通告表示，严禁在城区范围内熏制腊制品，即城区

范围内的居民、企事业单位、个体工商户等，不得在住宅区、商业区、工业区等公共场所（包括公共道路、居民小区、阳台、屋顶等场所）擅自设置、搭建临时设施熏制腊制品；凡需熏制腊制品的企业单位和个人可到春场坝市场、红四门市场、佳达市场、南河郾景市场腊货熏制收集点，与熏制业主协商具体熏制事宜；凡未在指定地点熏制腊制品的行为，执法人员将予以劝导、制止，对拒不改正者，将按照《中华人民共和国大气污染防治法》第119条规定处以500至2000元罚款。

集中熏制需收取加工费或材料费，但不指望挣钱

上述通告引发部分网友讨论。有网友表示，指定熏制点不妥，若收费是否有相应的标准？

11月22日，记者以消费者的身份联系了通江、南江县多个熏制点，均表示已收到上述通告，集中熏制需要收取相应的加工费或材料费。

通江县壁粥街道办一熏制点企业负责人对记者称，该公司不卖肉，会在城区设点收肉，再拉到工厂熏制，如果是单位有熏制需求，双方需要签订协议。如果居民送来的肉已经腌制好，加工费每斤1.6元，未腌制好则是4元每斤，“这是为了完成相关部

门的环保指标，也不指望挣钱。”

该县另一处熏制点是巴山牧业。官网介绍，巴中市巴山牧业股份有限公司成立于2011年5月，注册资金4140万元，总部位于通江县工业园区，专业致力于青峪猪保种及全产业链开发。

巴山牧业一名工作人员告诉记者，该公司主要销售黑猪肉，每斤售价在26元左右，“不同部位的肉价格不同。”目前，熏制业务还未对外开放，预计下周可以开始熏制。

南江县某村熏制点负责人告诉记者，该熏制点用的是当地传统熏制腊肉、腊肠的方法，熏

制点设置在离城区较远的村里，有利于环保。该负责人称，他们不卖肉，居民可自己屠宰生猪或在市场上买肉送到熏制点，“自己带盐，熏制一斤肉收加工费3元，自己不带盐每斤加工费4元。昨天已有人送来了40斤肉。”

该县另一村熏制点负责人对记者称，该熏制点每斤收取加工费2元到3元不等，拿到成品需要一个月左右。然而，集中熏制对防止大气污染到底有多大作用？该负责人称，“我们是政府指定的熏制点，保护环境只是一方面。”

通告是为了应对大气污染，主要面向城区居民

22日，通江县、南江县综合行政执法局工作人员均向记者证实，上述通告属实。

通江县综合行政执法局一名工作人员告诉记者，通江县有一部分人居住在农村，日常家里会生火做饭，顺便就把腊肉、腊肠熏制了，也有城区的居民会把肉送到村里的亲戚家熏制。但

一部分住在城区的居民，曾出现过在楼顶搭棚子熏制腊肉被举报的情况。今年，该规定首次在通江县实施，刚开始推行时有一部分人不习惯，会慢慢引导。

该工作人员表示，该通告主要是面向城区居民，有熏制需求的居民可将肉送至熏制点。例如巴中牧业设备比较齐全，不会

强制买卖肉制品，“毕竟是为了保护环境。”

南江县综合行政执法局一名工作人员对记者称，城区居民若需要熏制腊肉、腊肠等，必须送到指定的熏制点，不得私自熏制。该规定主要是为了应对大气污染防治，“市里多个县区都有这样的规定。”（据极目新闻）

收租1.6亿元！ 杭州一村 安排老人集体国外游

“我第一批，你哪一批的？”“我最后一批。”午后的阳光照得人暖洋洋。杭州城西的荷花苑小区里，老居民们见面就这股打招呼。

再细听一下，大家正热烈地交流着集体旅游的事，今年的目的地是新加坡、马来西亚。“我们经合社这次安排了200多位退休老人分四批出国游，第一批有65人。”杭州古荡镇股份经济合作社党委委员张加庆神采奕奕，他告诉记者，今年截至目前，他们村集体收入已达1.6个亿，创下历史新高。

“三年一次，这次好好带老人们出国看一看玩一玩。”11月21日下午，古荡镇经合社举行第一批旅游团的行前会，告知老人们一些安全事项。张加庆十分忙碌，路上不时有居民上来打招呼。

“这次出国去，打电话畅通吗？”阮来法老人精神矍铄，看不出实际有79岁了，他仔细询问张加庆关于旅途中通讯的问题。

“我泰国上次就去过了。”他一口气列举了好几个旅游胜地，“各种费用村里全包，我们就带上好心情。”阮来法乐呵呵地说，这几年经合社的钱袋子鼓起来，老百姓得了实惠，每次组织旅游他都参加，因为再有一年满80周岁就不能出游了。

张加庆说，2002年撤村建居后，古荡镇村1100多人都成了经合社的股民。现在三分之一都是退休老人，组织退休股民出游是传统福利项目，此外还安排一年一次的高档体检等。

“2020年，我们的集体可用资金就破了1亿元。”也就是说，3年前，古荡镇股份经济合作社就成了名副其实的亿元村，最近几年更是逐年递增，今年到目前已经达到1.6亿元，为历史新高。因此，年终最重要的一笔分红也是年年看涨，去年一股能分到1万元，一般股民家庭户基本都有十多万。

“租金是收益的主要来源，而两幢超级吸金的写字楼，由我们100%自主开发，贡献率最大。”张加庆说，云洲国际楼宇环抱式的建筑风格，和网红天目里毫无二致。随着天目里IP人气走高，也辐射到了周边。莲花商业中心和云洲国际中心，这两幢楼宇也纳入了天目里国际街区范畴。“我们是保守型投资模式，明年2024年可用资金可突破2个亿，位居西湖区里一二。”

钱越来越丰厚，自然要反哺给股民们，让大家的日子越过越红火。比如村里兜底资金，用于回迁房嘉禾花苑加装电梯24台全覆盖。荷花苑这里有1万多出租户，村里也开发了数字化的租赁APP，方便管理。

村里的文化家园也在不断改造升级。“去年做好了文化家园，每天都热闹得很，老太太们组成的军鼓队很厉害；明年打算开建村史馆，让老人们过年可以回忆回忆‘我家鱼塘’‘家门口柿子树’，还有健身中心也计划着安排上了。”张加庆说，关注股民们生活和健康的同时，也要增添精神文化的色彩。（据潮新闻）